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ESERCIZIO N. 1. Si ponga

J =
{

(x, y, z) : max{|y|, |z|} ≤ 1

1 + x2

}
.

(i) Si provi che J è localmente misurabile in IR3.

(ii) Si stabilisca se J è misurabile in senso generalizzato in IR3 e, in caso affermativo, se ne calcoli la misura.
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ESERCIZIO N. 2. Si calcoli, al variare di α ∈ IR,∫∫
E

|z|αdxdydz,

con E =
{

(x, y, z) : x2 + y2 + (|z| − 1)2 ≤ 1
}
∪
{

(x, y, z) : |x| ≤ 1, |y| ≤ 1, |z| ≤ 1
}
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri la funzione f : [0, 1]→ IR tale che f(t) = t2 cos(π/t2) per t > 0 e f(0) = 0.

(i) Si stabilisca se la funzione è derivabile in t = 0.

(ii) Si stabilisca se la funzione è BV ([0, 1]) (cioè a variazione limitata in [0, 1]).
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ESERCIZIO 4. Si consideri il campo vettoriale F (x, y, z) = (−y, 2yz, y2) e sia Σ l’emisfero superiore della
superficie sferica di raggio 1 e centro nell’origine.

(i) Si calcoli il flusso del rotore di F attraverso Σ nella direzione n, dove n è il versore normale esterno a Σ.

(ii) Si verifichi il risultato del punto (i) applicando il teorema di Stokes.


